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Recipientes sometidos a presión externa

 Son aquellos donde la presión externa supera a
la del interior, o la diferencia entre dos secciones
o cámaras contiguas es diferente.

 Ej.: las torres de fraccionamiento (de vacío)
generalmente trabajan a presión externa mayor
que la interna.

 Evaporadores
 Condensadores
 Tubo hogar de caldera humutubular



RECIPIENTES SOMETIDOS A 
PRESIÓN EXTERNA



RECIPIENTES SOMETIDOS A 
PRESIÓN EXTERNA



RECIPIENTES SOMETIDOS A 
PRESIÓN EXTERNA

RSPI

F F

RSPE

Diámetro

Esbeltez= L/D

Longitud

Tracción Compresión



Diseño para RPE y Cargas de 
Compresión

 En estos recipientes el Diseño debe tener en 
cuenta el comportamiento del mismo frente a 
cargas de compresión .

 Las fuerzas de compresión pueden deberse a:
 Peso muerto, viento, sismo, vacío interno

 Pueden causar inestabilidad elástica (colapso)

 Los recipientes deben tener un adecuado refuerzo
• Por Anillos de Refuerzo

• Por aumento del Espesor



Excentricidad  con presión externa

 El hecho de que exista una deformación
implica de inmediato una excentricidad de
las fuerzas aplicadas originadas por la
presión externa, que hará que el
recipiente colapse para solicitaciones
menores a las previstas en él calculo.

 Esto hace que la construcción de los
mismos requiera de una esmerada calidad
de terminación, elevando de esta manera
los costos de fabricación.







Máxima Excentricidad Permitida



Los procedimientos para cuerpos cilíndricos, 
cabezales, secciones cónicas es función de: 

Material

 Presión de Diseño

 Temperatura de Diseño

 Diámetro

 Espesor

 Longitud de diseño

Diseño para RPE y Cargas de 
Compresión



Procedimiento de cálculo de Recipientes 
Sometidos a Presión externa según el 

Código ASME

Los datos iniciales con los que contamos    para el 
cálculo son los siguientes:

 Dimensiones del recipiente. Para un volumen 
 Diámetro.
 Longitud física y Longitud de diseño

 Tipo de cabezal a usar.

 Condiciones de operación.
 Presión de Diseño
 Temperatura de Diseño



Calculo del espesor de la envolvente
El procedimiento de cálculo se inicia con la elección de un
espesor “ t ” para la envolvente, que deberá verificar la Presión
Admisible Pa para ese espesor elegido.

Verificamos si:
Do/t  > 10
Do/t  < 10 y > 4
Do/t  < 4

Nos valemos de 2 factores: 

 Factor A:   f (L/Do y Do/t), que es un factor geométrico función de las 
dimensiones del recipiente.

 Factor B: Este factor está relacionado con la máxima tensión 
permitida para el material a la presión de diseño. Es función del tipo 
de material usado, temperatura de diseño, factor A y módulo de 
Young del material.



Donde:

 Do:  Diámetro exterior de la envolvente cilíndrica

 P:  Presión externa de diseño, que es la mayor 
diferencia de presión que puede presentarse 
durante la vida útil del recipiente

 t:  Mínimo espesor requerido, para envolventes 
cilíndricas o esféricas y sin tolerancia por corrosión

 L: Es a la Longitud de diseño: Distancia entre las
uniones de los dos cabezales de la envolvente
mas un tercio de la profundidad de cada cabezal.



Envolventes cilíndricas
 Si Do / t es mayor o igual de 10



Envolventes cilíndricas

 Si D0/t es mayor o igual de 10



Obtención del Factor B



Obtención del Factor B
En los casos en que los valores de A cae a la derecha de la linea del 
material/temperatura, se intersecta la linea de A con la linea  del material 
/ temperatura correspondiente a la temperatura de diseño 
encontrándose horizontalmente a la derecha, el valor de B. 
Luego se aplica este valor en la fórmula para obtener la Presión Pa.

Para valores de A  que caen a la izquierda de la linea del 
material/temperatura, se continúa el calculo con otra fórmula para la 
obtención de la Pa.
Siendo Pa: Valor calculado de la Máxima presión externa de trabajo 
para el valor asumido de t.



Verificación
Se compara la Presión Pa  (Valor calculado de la Máxima presión 
externa de trabajo para el valor asimido de t.) con la Presion P (Presión 
externa de Diseño).

Si  la diferencia es muy grande, el cálculo se 
puede mejorar asumiendo un t menorPa≥P

Asumimos un t mayor y repetimos nuevamente 
todo el procedimiento.

Pa<P



Verificación
Si Pa<P,   Asumimos un t mayor y repetimos nuevamente todo el 
procedimiento.
Si no tenemos otro espesor disponible ( No tenemos otro t mayor ), 
usando el concepto de esbeltez podemos buscar cambiar la longitud de 
diseño. 
Para cambiar la longitud de diseño incorporamos Anillos de Refuerzo

Siendo ahora la Longitud de Diseño la sig.:
L:  Es a la Longitud de diseño, para la cual se toma la mayor de las 
siguientes:

1- Distancia entre las uniones de los dos cabezales de la envolvente mas 
un tercio de la  profundidad de cada cabezal.
2- Cuando existen anillos de refuerzo se toma la mayor de: 

-Distancia entre centros de dos anillos 
-Distancia entre el centro del primer anillo de refuerzo a la unión 

del cabezal del la envolvente mas un tercio de la profundidad del cabezal.





Anillos de Refuerzo



Condición para Anillos de Refuerzo

Para poder considerarse Anillo de Refuerzo,
el perfil debe cumplir la siguiente
condición:

 El momento de Inercia del anillo No deberá 
ser menor que el obtenido por las sig. 
fórmulas.



Anillos de Refuerzo



Anillos de Refuerzo



 Si Do/t < 10
 Paso 1. Usando el mismo procedimiento como el dado en UG-

28(c)(1), obtenemos el valor de B

 Si Do/t < 4
 El valor del Factor A se calcula como: 
 Para valores de A > que 0,10 use A= 0,10
 Usando los valores de B como en el paso 1 obtenemos:
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• El menor de los valores calculados precedentemente se toma 
como Pa y se lo compara con P. En función del resultado se 
modifica o no el valor de t.



Tensiones en Paredes 
Laminares y Gruesas



 Envolventes esféricas

 Calculo del espesor de cabezales

 Calculo de anillos de refuerzo

 Aberturas de los anillos de refuerzo

 Unión de los anillos de refuerzo y la 
envolvente



Fabricación de Recipientes Sometidos a 

Presión
La fabricación comprende:

 Transporte 
 Almacenamiento
 Corte de la chapa
 Golpe de prensa  
 Curvado ó Rolado
 Punteado 
 Soldadura 
 Distensionado 
 Test hidráulico 
 Pintado (Opcional)



Puntos a tener en cuenta:

Design Temperature UG-20

Design Pressure UG-21

Loads UG-22

Maximun Allowable Stress Value UG-23 - Tablas UCS 23 Sub part 1 
section II Part D

Corrosion UG – 25

Thickness of Shell UG-27 / UG – 28 External Pressure

Permisible out of roundness UG - 80

Stiffening Rings UG -29

Joint Efficiency UW – 12 ( see UW – 3)

Proof Test UG -101

Procedures for postweld heat treatment UW – 40 / UCS – 56



Ejemplo de Cálculo



Ejemplo de Cálculo (cont.)



Ejemplo de Cálculo (cont.)



Ejemplo de Cálculo (cont.)



Ejemplo de Cálculo (cont.)


